# KPACHOE 3HAM9

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

год издания 45-й

№ 12 (11596)

Воскресенье, 14 января 1962 года.

ЦЕНА 2 КОП.

# на новые

Труженики сельского хозяйства хлеборобов колхоза имени XXII нашей области, как и все советские съезда КПСС Зырянского района. люди, с большим трудовым подъемом встретили четвертый год се- удобрений. А бригада тов. Золотамилетки. Обсуждая итоги минувми историческими событиями, хле- 50 тонн. боробы и животноводы намечают новые рубежи. Они полны решимо-сти добиться в 1962 году резкого подготовке к севу. В колхозе «Пороста производительности труда, увеличения производства сельскохозяйственных продуктов.

структура посевных площадей, берется курс на замену малоурожайных культур высокоурожайными, тракторов. на широкое внедрение в практику посевов кукурузы, гороха, сахарной свеклы, на замену чистых па-

1962 году решил посевы кукурузы людей, увеличить более чем вдвое, распажать большое количество земли, время, быстро устранить недостат-занимавшейся под травами, резко ки в подготовке к весне. жать большое количество земли, увеличить посевы гороха, пшени-

внедряя пропашную систему земле- быть взят в ближайшие годы. ность каждого гектара пашни и на такое решение принял коллекэтой основе обеспечить значитель- тив Корниловского совхоза. А колное увеличение производства зерна

Молчановцы решили в текущем году посевы зерновых культур по сравнению с прошлым годом расширить на 22 процента, посевы пшеницы увеличить на 43 процента. кукурузы посеять в два с половиной раза больше прошлогоднего. Ставится задача с каждого гектара пашни в нынешнем году получить кормовых единиц на 70 -80 процентов больше прошло-

Штурм новых рубежей надо вести сейчас, не откладывая эту работу ни на один час, ни на один день. Не за горами весна.

«Сейчас нало готовить технику. семена, удобрения, обучать кадры, -говорил товарищ Н. С. Хрущев на совещании работников сельского его себестоимости. Путь к этому хозяйства Украины. — В зависи- — внедрение беспривязного содермости от того, как вы подготовите жания крупного рогатого скота и тиков о мифической «неспособности» ты. Когла начнется сев. некогда изучать сеялку, квадратно-гнездо- лали рабочие Томского совхоза. вой способ. Руководитель только может ездить по полям и кричать: держания крупного рогатого скота «Давай, жми, подтянись!». Это бол- требует большой и кропотливой тология. Что значит подтянуться? Это значит — нужно вовремя вспахать, подготовить иметь хорошие семена, удобрения. ния прочной кормовой базы. Руко-Но все это не появляется по мано- водители ряда хозяйств области вению волшебной палочки. Только хорошо подготовившись, пойти в наступление и одержать грессивного метода. Во многих

хорошо организован ремонт техни- ники и сейчас строятся в расчете ки, подготовлены семена, имеется зябь на весь яровой клин. К новым рубежам успешно готовятся колхозники сельхозартелей имени на беспривязное содержание круп- Ганы. Шевченко Кожевниковского рай- ного рогатого скота. она, «Новая жизнь» Шегарского района, коллективы Томского и Рыбаловского совхозов. Здесь организованно ведется ремонт посев. хозяйства области! Сделаем 1962 ной техники, а в колхозе имени год — четвертый решающий год Невченко эта работа в основном семилетки — годом небывалого овацию, сопровождавшуюся приветзавершена, подготовлены семена, скачка вперед в развитии сельско- ственными возгласами. Руководитель ных удобрений на поля. Доброй по- хозяйственного производства в нахвалы заслуживает инициатива шей области.

Здесь все бригады активно занимаются вывозкой на поля местных рева удобрения для вывозки готошего года, богатого замечательны- вит методом намораживания. Здесь наморожен первый бурт навоза в

Но не все руководители Кривошеннского района к севу не готовы. Руководители колхоза «За власть Советов» Ко-В каждом колхозе и совхозе на- жевниковского района ремонт пошей области пересматривается севной техники еще как следует не Дзержинского этого же района к работе не готовы больше половины

В сельхозартелях и совхозах взят курс на широкое внедрение кукурузы, сахарной свеклы, но во многих районах, например, в Асиновском, Туганском, Кривоше-Коллектив Томского совхоза в инском, Молчановском, подготовка техники к выращиванию этих культур ведется неудовлетво-рительно. Надо, пока еще есть

> Достичь производства 75 центнеров мяса на 100 гектаров пашни и 16 центнеров на 100 гектаров других сельскохозяйственных угодий — вот рубеж, который должен

Взять этот рубеж в 1965 годулектив рабочих ново-рождественской фермы Туганского совхоза «Победа» решил производить та-кое количество мяса уже в 1964 году. Можно назвать и другие хозяйства, передовых животноводов, которые берут большие обязательства и уже в ближайшие год — два обещают достигнуть показателей, намеченных на последний год семилетки. В животноводстве, как и в полеводстве, штурм новых рубежей тоже нало вести сейчас.

Главное сейчас весь народившийся молодияк поросят, телят, ягнят, не снизить, а повысить продуктивность скота.

Сейчас надо по-настоящему бороться за резкое увеличение поголовья коров и производство моло-

подготовки, прежде всего, - переоборудования коровников, создамедлят с внедрением этого проколхозах, например, Асиновского, Во многих хозяйствах области Бакчарского районов, новые коровна привязное содержание коров.

Жизнь требует смелого перехода

Хлеборобы, животноводы, меха-

### Вчера в области

13 ЯНВАРЯ на полях колхозов службы связи и путей тщательно проверяют исправность сложных три механизированных отряда по систем управления, аппаратуры, вывозке перегноя на поля. Один используется специальный кониз них в колхозе «40 лет Ок- гролер качества железнодорож\_ тября» в этот день вывез 350 тони ных рельсов — вагон-дефектоперегноя.

**Из** ШЕГАРСКОГО района сооб-шили: на центральной усадьбе совхоза «Россия» состоялось совещание передовиков — работников животноводства хозяйства.

Животноводы подвели итоги работы за минувший год и приняли обязательство на 1962 год.

Т ОМСКОЕ книжное издатель-«Гармошечка-говорушечка» и фет («выбросов») в I минуту. другие — всего 16 песен.

москвичи. В это короткое время она выиграла пианино.

скоп. Большую работу по изысканию возможностей дальнейшего тоскопа для Московского метрополитена имени В. И. Ленина проведена кафедрой дефектоскопии Сибирского физико-техниченых изысканий томских ученых.

Т ОМСКОЕ книжное издатель-ство выпустило в свет сбор-В «Красная звезда» из братской ник песен томского композитора Польской Народной Республики В. Лавриненко «К северу от поступил автомат для завертки Томска». В сборник вошли став- карамели. Он будет установлен в шие популярными песни «Край карамельном цехе. Производиродной», «Зеленый горошен», тельность его — 170 заверток кон-

"СЧАСТЛИВЫЙ» лотерейный билет предъявила в чаинское **М**ОСКОВСКОЕ метро. Тишина отделение Госбанка свинарка Ча-приходит сюда, пока спят инского совхоза В. И. Матулина,

### А. И. Микоян в Гане

АККРА, 12 января. (ТАСС). На- в своей резиденции дал для А. И. ходящийся здесь с официальным ви- Микояна обед. зитом первый заместитель Председа-теля Совета Министров СССР, член Президиума ЦК КПСС А. И. Микоян Совета Министров СССР, член Председателя Нкрума состоялась дружеская бесе- порт и портовый город Тема.

между Ганой и Советским Союзом.

теплой и дружественной обстановке и в атмосфере взаимопонимания.

дящийся здесь с официальным визитом первый заместитель Председа- Родины, доброго здоровья и успехов. ского хозяйства республики по теля Совета Министров СССР, член По окончании осмотра порта А. И. Президиума ЦК КПСС А. И. Микоян Микоян поблагодарил главного инже-А. И. Микояна и сопровождавших его пешным осуществлением. лиц встретил исполнительный секретарь ЦК партии Краббе, а также большая группа членов партии и ра-

из его помещений. Исполнительный го государства и КПСС и поблагоданую посещением здания ЦК партии. рации Темы Джо Мена.

Он выразил уверенность, что визит А. И. Микояна еще больше укрепит не только дружеские связи между двумя странами, но и связи между Народной партией конвента и КПСС.

Отвечая на приветствие, А. И. Микоян передал Народной партии конвента горячий привет и наилучрождения Ганы. Указав на выдаюмире, А. И. Микоян с удовлетворением отметил, что под руководством билась больших успехов в строительстве социализма в своей стране.

А. И. Микоян высмеял утверждения твердолобых буржуазных полиные утверждения.

А. И. Микоян закончил свое выпартии конвента, за дружбу между выступлениях молодежи. Ганой и Советским Союзом. Выступгласами одобрения.

делам. Во дворе центра большая за теплый прием. группа беженцев из африканских стран, находящихся под колониальным гнетом, устроила ему бурную центра, занимающегося защитой интересов беженцев, д-р Макконен сердечно приветствовал А. И. Микояна. Советскому гостю были представлены видные африканские борцы за освобождение своих стран от колониализма, в том числе и отец известна Феликса Мумие, отравленного в зяйства зоны Северного Кавказа. ноябре 1960 года агентами колониа-

Обращаясь с краткой речью к припредставителям всех африканских

«Дело освобождения останавливается на этом, помогает Большой заботой о развитии колта. Д-р Кваме Нкрума правильно го- Первым на трибуну поднимается Абдул-Саид Зармаев пятый год воз- дов, помещений для скота, хороших ворит, что эта задача стоит перед свинарь-механизатор совхоза «Про- главляет звено по выращиванию ку- дорог. ганским народом как национальная детарская диктатура» Ростовской курузы и накопил богатый опыт посивные идеи, узнаете, как надо бороться за свободу. Вооружившись всем этим, вы приедете в свои стра- он, раньше работало семь человек. тов. Зармаев заявил, что два механи- подсолнечника. В стране созданы за- мов и другие. ны и можете содействовать освобож- После того, как были механизирова- зированных звена совхоза в минув- мечательные высокомасличные сордению ваших народов».

акалемию Ганы.

нанес вчера визит президенту Рес- зидиума ЦК КПСС А. И. Микоян в публики Гана д-ру Кваме Нкрума.

Между А. И. Микояном и Кваме ства и связи Ганы Бенса посетил

Во время этой беседы обсуждались Микояну самую сердечную встречу. вопросы дальнейшего развития все- Он осмотрел склады какао, различстороннего сотрудничества и дружбы ные портовые сооружения, здание Беседа прошла в исключительно коян взошел на борт советского реф-АККРА, 12 января. (ТАСС). Нахо- перевозки рыбы. Он пожелал советским морякам, работающим вдали от

По окончании осмотра порта А. И. посетил вчера здание ЦК Народной нера Гаррисона и поздравил его с партии конвента. У входа в здание удачным проектом порта и с его ус-

вились в город Тема. По пути следования по просьбе А. И. Микояна была сделана остановка около одно-Осмотрев здание, А. И. Микоян на го жилого дома, который он пожелал короткое время остановился в одном осмотреть. Он посетил квартиру мо- русская больше давала народу самых ториста порта ганского гражданина различных продуктов сельского хосекретарь Краббе и А. И. Микоян об- Томаса Аквесси, интересовался раменялись приветствиями. От имени ботой и жизнью ганского рабочего и генерального секретаря Народной его семьи. Прибыв в район города партии конвента Нкрума и всей пар- Тема, А. И. Микоян направился в год получают хорошие урожаи, сметии Краббе сердечно приветствовал здание управления строительства выдающегося руководителя Советско- порта и города, где его от имени производство прогрессивные методы. строителей приветствовал председа- Но много еще и отстающих колхозов рил его за большую честь, оказан- тель правления строительной корпо-

го города А. И. Микоян внимательно нистративных зданий. После осмотра демонстрационного зала он расписался в Книге почетных гостей.

Несколько сот жителей нового города, собравшиеся возле строительдеятельности на благо быстрого воз- ного управления, встречали советского гостя возгласами: «Лобро пожалощуюся роль партии во главе с Кваме вать!». Обращаясь к собравшимся, Нкрума в достижении независимости А. И. Микоян передал жителям горястраны и строительстве новой Ганы, чий привет от советского народа и играющей в настоящее время огром- Советского правительства и пожелал ную роль в борьбе за мир во всем им всяческих успехов в труде и строительстве новой жизни на благо независимой и суверенной Ганы, иду- кой разработать более рациональные году произвести по 75 центнеров мя-Народной партии конвента Гана до- щей по пути строительства социализ- способы удобрения полей. ма. В ответ раздаются бурные аплодисменты и троекратное «ура».

Портовые рабочие оказали А. И. будущего морского вокзала. А. И. Мирижераторного судна «Полесск», арендуемого ганской компанией для

гость посетил молодежную школу им. зал Т. Д. Лысенко, свидетельствует механического доения, как это сде- африканцев управлять государством дом в школу А. И. Микояна встретил органо-минеральных смесей. Торфя- Ковалева, имеет хорошо продумани заявил, что на примере Ганы и руководитель движения юных пионе- ные болота — большие природные ная структура посевных площадей. Внедрение беспривязного со- других африканских государств, за- ров Ганы Шардоу. Пионеры повязали воевавших независимость, можно во- пионерские галстуки советским го- республики. Торф, вместе с тем, — В нынешнем году 54 процента посеучащихся, осматривает здание шко- виях. ступление тостом за успехи Народной лы, присутствует на физкультурных

> ление А. И. Микояна неоднократно ляется в одну из рабочих бригад рай- полной механизации этой работы, «Городец» Валентина Мастицная. прерывалось аплодисментами и воз- она Аккры. Бригада была выстроена на плацу, оркестр исполнил госу-Высокий гость из Советского Сою- дарственные гимны Советского Сою- изводственных бригад, своего рода прошлом году откормила и сдала за и сопровождающие его лица посе- за и Республики Ганы. В краткой фабрик по приготовлению органо- 1.200 свиней при среднем живом тили дом фермеров и здание конгрес- приветственной речи А. И. Микоян минеральных смесей. са профсоюзов Ганы, университет пожелал бригаде всяческих успехов. Он передал ганским рабочим привет Могилевской области Т. Т. Радченно 1.500 животных. Но это не предел, Во второй половине дня А. И. Ми- от советского рабочего класса и Со-

котла второго блока ГРЭС. Сейчас ведутся предпу-

КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ. Строители, монтажни- сковые работы. Скоро второй турбогенератор будет ки и эксплуатационники Назаровской ГРЭС закон-На снимке: пульт управления первого и второго чили монтаж второго турбогенератора и третьего блоков Назаровской ГРЭС.

(Фотохроника ТАСС).

бы откормить минимум

в два раза больше сви-

# Богатства белорусской земл

(ТАСС). На совещании работников сельского хозяйства Белоруссии се-

ние доклада товарища К. Т. Мазурова о задачах работников сель-

выполнению решений XXII съезда КПСС о дальнейшем развитии сельского хозяйства. В работе совещания принимает участие Первый секретарь Из порта советские гости напра- ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Немало сделали труженики колхозов и совхозов, чтобы земля белоло внедряют в сельскохозяйственное таров, получить по 35 центнеров

езные недостатки в сельском хозяй- метила, что после того, как в колхостве, говорили о мерах, необходимых для его быстрого подъема.

В. И. Ленина, академик Т. Д. Лысен- ду было выращено по 16 центнеров но посвятил свое выступление методике приготовления и применения ницы с гентара. Впервые была поторфонавозных компостов. Он под- сеяна сахарная свекла, урожай коточеркнул, что ученые должны все рой составил 200 центнеров. глубже вскрывать биологические законы почвенного питания растений, чтобы в тесном единстве с практи-

ного и совхозного производства стра- таров остальных сельскохозяйствен-После Темы высокий советский ны, в том числе и Белоруссии, ска-

Ученый разъясняет, как следует правильно использовать торф для необходимость создания в каждом колхозе и совхозе специальных про-

говорит, что всего несколько лет то-

годня с утра продолжалось обсужде- Совещание работников сельского хозяйства Белоруссии

> дуктивность скота. По-иному пошло дело, когда правление колхоза и партийная организация серьезно взялись за создание прочной кормовой базы.

Радченко, что кукуруза одна из самых выгодных культур. От ручного труда на возделывании ее вскоре среднем по 630 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого из 130 зяйства. Немало в республике пере- гектаров. Обязательство на 1962 год: довых хозяйств, которые из года в снять по 800 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого из 140 гекзерна на 30 гектарах.

0 том, как лучше можно испольи совхозов, которые плохо использу- зовать песчаные земли, о больших ют имеющиеся резервы, медленно возможностях развития земледелия и внедряют опыт лучших хозяйств и животноводства говорила Герой Сомастеров земледелия и животновод- циалистического Труда П. Н. Ковалева — председатель колхоза «За Ро-Выступающие указывали на серь- дину» Гомельской области. Она отзе составили почвенную карту, правильно определили, на каких участ-Президент Всесоюзной Академии ках и какие удобрения надо вносить, сельскохозяйственных наук имени дело пошло по-иному. В прошлом горжи и по 21 центнеру озимой пше-

ность, заявила тов. Ковалева, в 1963 са в убойном весе на сто гектаров Богатый опыт передовиков колхоз- пашни и по 16 центнеров на сто гек-

По призыву комсомола пришла на Из школы А. И. Микоян направ- удобрений, подчеркивает важность животноводческую ферму совхоза Вместе со своей напарницей она в весе 95 килограммов. В этом году Звеньевой колхоза имени Ленина В. Мастицкая обязалась откормить низкими и урожайность полей и про- ферме осуществили полную механи- кончило работу.

О создании местных белорусских сортов кукурузы, о больших возможностях выращивания этой культуры рассказал С. И. Тишнов — начальник управления по обобщению и внедрению передового опыта министерства сельского хозяйства рес-

публики. Вместе с тем он подчеркнул, что до сих пор руководители многих хозяйств не обращают должного внимания на возделывание кукурузы, не заботятся о подборе и обучении кадров, о правильном применении дополнительной оплаты труда.

В 1962 году, сказал тов. Тишков, мы должны приложить все усилия и знания, чтобы вырастить в среднем на гектаре по 400 центнеров зеленой массы кукурузы с початками.

. Тов. Тишков передал Н. С. Хрущеву початки кукурузы местных сортов со спелым зерном.

Гродненской области Г. П. Ковальчук отметил. что практика полностью опровергает травопольную систему, Он подробно остановился на воздерасчеты, показывающие высокую экономическую выгоду, которую дает выращивание этой культуры.

Тов. Ковальчук предъявил серьезные претензии к плановым органам республики, которые плохо распределяют технику по хозяйствам, не поставляют необходимых машин, а многие машины, нужные для сельского хозяйства республики в силу его специфики, вообще не поставляют.

В прениях выступила также работница Минской птицефабрики имени Крупской Н. Ф. Горношевич. Она говорила о больших достижениях коллектива этой фабрики, подчерк-

ханизации труда в птицеводстве. выступил Первый секретарь ЦК очию убедиться, как нелепы подоб- стям. А. И. Микоян подробно инте- главный источник накопления орга- вов в колхозе будет занято зерновы- КПСС, Председатель Совета Министресуется работой школы и жизнью нических удобрений в местных усло- ми, 20 процентов отводится под ку- ров СССР Н. С. Хрущев. Его речь, выслушанная с огромным вниманием, неоднократно прерывалась бурными. продолжительными аплодисментами.

> Затем участники совещания приняли обращение ко всем труженикам сельского хозяйства Белоруссии. В обращении ставятся конкретные задачи по всем отраслям сельскохозяйственного производства.

Совещание единодушно приняло приветственное письмо Центральному

коян посетил центр по африканским ветского правительства, поблагодарил му назад в этой сельхозартели были говорит тов. Мастицкая. Если бы на сельского хозяйства Белоруссии за-

## За высокие урожаи, за обилие животноводческих продуктов

(ТАСС). Сегодня здесь закончилось ного национального лидера Камеру- совещание работников сельского хо-

Г. И. Воронов, Председатель Совета центнеров дешевой свинины. народов, ведущих освободительную Министров РСФСР Д. С. Полянский.

лись прения по докладу Д. С. По- ственную телеграмму от участников угнетенных лянского о задачах работников сель- совещания работников сельского хонародов Африки — интернациональ- ского хозяйства Северного Кавказа зяйства Белорусской ССР. Белорус-

области Г. П. Плотнинов.

ны подача кормов с помощью тран-После осмотра центра по африкан-Спортера, поение животных и уборка собрали около 27 тысяч центнеров та этой культуры. В прошлом году ским делам А. И. Микоян посетил помещения, один человек стал от- зерна кукурузы. Это больше того, что средний выход подсолнечного масла заместитель Председателя Бюро ЦК главный военно-учебный центр ган- кармливать одновременно 2.500 жи- получили все остальные немехани- достиг 38,5 процента. Это позволило КПСС по РСФСР товарищ Г. И. Вороских вооруженных сил — военную вотных. Производительность труда зированные звенья с площади 1.200 дополнительно получить 480 тысяч нов. задемию Ганы.

Затем А. И. Микоян выехал в Тов. Плотников сам обрабатывает ротехнике механизированного способа прифермский участок, выращивает возделывания «королевы полей». Вечером президент Кваме Нкрума кукурузу, заготавливает и подвозит! Кладовой мяса и шерсти называет Кавказа наряду с расширением посе- го Кавказа.

Совещание работников сельского хозяйства зоны Северного Кавказа

участие первый заместитель Предсе- обязательство в честь XXII съезда гуртоправ колхоза имени Красных совхоза «Айгурский» В. А. Коробейсутствующим, А. И. Микоян передал дателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР партии — сдал государству 4.000 партизан Карачаево-Черкесской ав-

Горячими аплодисментами встреча-

На откорме свиней, рассказывает чательной культуры. На совещании площадей и повышения урожайности

В работе совещания принимали корма. Он успешно выполнил свое высокогорные пастбища Черкессии совещания директор Ставропольского тономной области Д. М. Узденов. На этих пастбищах откармливаются де- Украины горячий привет участникам борьбу против колониализма, привет на утреннем заседании продолжа- от советских народов.

На утреннем заседании продолжа- от советских народов.

Торячими аплодисментами встреча- сятки тысяч голов крупного рогатого совещания передал секретарь Марыского райкома партии Донецкой тельно больше мяса, подчеркивает области 3. Н. Глухов. оратор, если бы все гуртоправы овное дело, — сказал А. И. Микоян.— по выполнению решений XXII съезда ские товарищи желают труженикам дамечательно, что Гана, сама осво-кпСС об увеличении производства полей и ферм Северного Кавказа но-колучили успехов са каждого бычка в 1.323 грамма. тель опорно-показательного колхоза всем другим братским народам также хозного и совхозного производства тор совхоза «Джалка» Чечено-Ин- мость улучшения горных пастбищ, Прения продолжаются. Механиза- Тов. Узденов подчеркнуя необходи- имени XX партсъезда Дагестанской освободиться от колониального гне- проникнуты выступления ораторов. гушской автономной республики строительства на них молочных заво-

Академик В. С. Пустовойт привел

вов бобовых культур увеличивать и площади под подсолнечником.

Об опыте механизации работ в овцеводстве рассказал участникам

От имени делегации хлеборобов

В обсуждении доклада Д. С. По-АССР А. К. Нарыжный, член-корреспондент ВАСХНИЛ П. Е. Ладан. бригадир дойного гурта колхоза Россия» Ставропольского Л. Д. Мальцева, директор опорнолучения высоких урожаев этой заме- яркие цифры расширения посевных показательного совхоза «Кубань» Краснодарского края Л. И. Макси-

> С речью на совещании выступил тепло встреченный собравшимися член Президиума ЦК КПСС, первый

рекомендует хозяйствам Северного никам сельского хозяйства Северно-

# С НОВОЙ ЭНЕРГИЕЙ—ЗА НОВЫЕ ДЕЛА!

### РАССКАЗ О ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ТОМСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЙОНА на 1962 год

В чудесное время начали свой новый трудовой год советские люди. Всего два с половиной месяца назад закончил свою работу исторический XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза, принявший новую Программу КПСС, наметивший грандиозную программу строительства коммунистического общества.

«Партия торжественно провозглашает: нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме» — эти пламенные слова новой Программы КПСС вызывают у каждого советского человека чувство огромной гордости за свою Родину, горячее стремление отдать все свои силы, энергию, ум, талант, весь жар своего сердца великой цели построения коммунизма в нашей стране.

Славно поработал советский народ в третьем году семилетки. Досрочно выполнили свои годовые планы нефтяники, шахтеры, энергетики, железнодорожники, металлурги, работники легкой и других отраслей промышленности. Новых значительных успехов добились труженики сельского

Успешно выполнили план и труженики Томского экономического района. План третьего года семилетки по выпуску валовой продукции промышленность экономического района выполнила на 100,7 процента. При этом в прошлом году дано продукции на 15 процентов больше, чем во втором году семилетки. Выполнено задание по увеличению выпуска продукции за все три первых года семилетки.

Сегодня мы расскажем о том, над чем будут работать трудящиеся нашего экономического района в наступившем четвертом году семилетки.

### 1. ЦИФРЫ РОСТА

Замечательные перспекти- дукции также лесная и деревообраба-тывающая промышленность и другие в деле создания материально-техниче- отрасли, возрастет производство заской базы коммунизма. XXII съезд тружеников сельского хозяйства. кисс еще раз указал на необходимость быстрого развития ее произ- тяжелой индустрии значительно увеводительных сил, более энергичного личится выпуск продукции на предвовлечения ее несметных природных приятиях, производящих товары набогатств в хозяйственный оборот.

родного хозяйства нашего экономиче- приятиях пищевой промышленности ского района в наступившем году.

В 1962 году промышленность Томсного экономического района должна сыра — более чем в полтора раза. В увеличить выпуск валовой продук- магазины поступит также больше ции на 10,2 процента — значитель- кондитерских и макаронных изделий, но больше, чем в целом по совнархо- масла, цельномолочной продукции и зам Российской Фелерации.

на из ведущих отраслей промышлен- тиями совнархоза будет выпущено ности области — электротехниче- 38 тысяч тонн цельномолочной про- габарита, осуществлена ская и металлообрабатывающая про- дукции, 10 тысяч тонн кондитерских комплексная механизамышленность, которая даст за год изделий, более 4 тысяч тонн мака- ция погрузочно-разгруболее половины всей продукции, вы- ронных изделий. тускаемой Томским экономическим Расширят выпуск товаров народно- дят погрузочные эстака-

ленного и строительного производства. Выпуск крановых электродвигателей увеличится в 1,9 раза, приборов, средств автоматизации и запас- различных скобяных изделий. ных частей к ним — на 53 процента, манометров — на 26 процентов, электродвигателей малой мощности - на 22 процента.

Значительно возрастет также выпуск металлорежущего инструмента, электрических ламп различных ви- вых тканей по новым фасонам. дов, шахтных машин и инструмен-

С каждым годом промышленное и жилищное строительство все больше строители области получат для этого изделий для соседей. еще большие возможности. Производство стеновых материалов возрастет в полтора раза, а сборных железобеконструкции размером «на комнату»

Наряду с быстрым ростом отраслей родного потребления.

Производство мяса из государст-Это видно и из цифр развития на- венных ресурсов увеличится на предсовнархоза по сравнению с прошлым годом на 12 процентов, колбасных изделий — почти на 10 процентов, других продуктов и товаров. Рыбаки области выловят не менее 71 тысячи Быстрыми темпами будет расти од- центнеров рыбы. Только предприя-

районом. За год она должна увели- го потребления и другие предприя- ды, изготовят своими сичить выпуск продукции на 14,4 про- тия. 315 тысяч электроутюгов — на лами кран-укосины и-Особенно увеличится производство году, — выпустит завод «Сибэлекмашин и приборов, необходимых для тромотор». На предприятиях совнар- ны и внедрены две автокомплексной механизации промыш- хоза будет выпущено 110 миллионов матические линии для штук карандашей, 900 тысяч ящи- токарной обработки коков спичек, на 100 тысяч рублей

> Расширится ассортимент, улуч- 40,7 тысячи рублей. шится качество товаров народного потребления. Швейная фабрика № 5, например, по просьбе потребителей начнет выпуск дамских пальто из но-

С каждым годом на предприятиях ширяются внутрирайонная коопераи больше переходит на индустриаль- нархозе нет ни одного предприятия,

> специализация предприятий района рументе всех предприятий совнархо- раль. за. При заводе «Сибэлектромотор» области выполнили годовой план.

телей не только предприятий сов- на предприятиях Томского совнархо- шения организации производства, бо-

нархоза, но и предприятий мест- за должна возрасти на 7,4 процента. лее рационального использования маной промышленности, колхозов и Особенно большого роста выработки териальных и трудовых ресурсов, совхозов. Намечены дальнейшие ме- на одного работающего—на 9,5 про- внедрения новых материалов, сокрары по централизации изготовления цента — должны добиться предприя- щения брана планируется снизить селитья, крепежа, пластических масс, тия электротехнической и металло- бестоимость выпускаемой продукции резино-технических, столярных и обрабатывающей промышленности.

Это очень серьезная задача. С пер-В наступившем году войдут в вых же дней нового года на всех про- получают в настоящем году свое строй новые заводские корпуса, лесо- изводственных участках, на каждом дальнейшее развитие. пункты, лесовозные дороги, лесо- рабочем месте надо найти новые ре- Выполнение планов будет завипильные рамы. Однако главный при- зервы повышения производительно- сеть от напряженной работы всех рост продукции, как и в предыдущие сти труда и привести их в действие. трудящихся экономического района,

Все отрасли народного хозяйства

годы, должен быть получен за счет Надо добиться улучшения всех от того, как мы сумеем изыскать и роста производительности труда. качественных показателей работы поставить на службу семилетке но-За год производительность труда каждого предприятия. За счет улуч- вые резервы производства.

### 2. НОВАЯ ТЕХНИКА, НОВЫЕ ИЗДЕЛИЯ

«Максимальное ускорение научно-

Многое в этом отношении должно обуви и других. быть сделано и в нашем экономическом районе. В 1962 году на пред- предприятиях других отраслей хоприятиях совнархоза должно быть зяйства. внедрено 37 автоматических, полуавсокопроизводительных станков и аг- тельность — 2.000 голов птицы пасных частей и других изделий для

> Только на предприятиях электрощей промышленности будет осуществлено 129 важнейших мероприя- насосной станции. тий по механизации и автоматизации производства, которые дадут воз-268 тысяч рублей.

На манометровом заводе вступит в строй первая в Советском Союве четырехроторная авгоматическая линия для сборки механизмов мано-

На заводе «Сибэлектромотор» будет смонтирована механизированная поточная линия обработки валов третьего зочных работ. Пля этого моторостроители соору-

заводе будут изготовлелец железнодорожных подшипников. Это позволит сберечь государству продукции и производительность труда.

плавляемым моделям.

Новое высокопроизводительное вается в новой Программе КПСС, — режущих инструментов, «Томкаважнейшая общенародная задача».

томатических и механизированных мер, будет пущена конвейерная липоточных линий, вступит. в строй ния для комплексной переработки много автоматических и других вы- водоплавающей птицы. Ее производи-

На Томской ГРЭС-ІІ будет автоматехнической и металлообрабатываю- тизирована подача топлива в топливно-транспортном нехе и на мазутно-

На многих изделиях, производство которых будет освоено в этом году, можность сэкономить 2 миллиона впервые появится марка томских ной промышленности разрабатывает

В АЖНЕЙШЕЕ условие увеличе- На Томском электромеханическом Компактную врубовую машину ния выпуска продукции, повы- заводе вступит в строй действующих ПВМ-ІМ получат шахтеры страны от шения производительности труда — механизированная поточная линия Томского электромеханического завокомплексная механизация и всемер- для изготовления деталей отбойных да. Она предназначена для производная автоматизация производственных молотков, увеличится литье по вы- ства вруба при возведении перемы-

Этот же завод начнет серийное технического прогресса, — подчерки- оборудование появится на заводах производство новых типов электросверл с листаниионным управлением. Томский электроламповый завод начнет выпуск нескольких видов ки-Много нового будет внедрено и на нолами различной мощности. Здесь же будет разработана конструкция новых вибростойких ламп двух видов На Томском мясокомбинате, напри- для тракторов и экскаваторов на гусеничном ходу.

Работники завода «Сибэлектромотор» совместно с конструкторами электромеханического завода разработают и изготовят опытные образцы трех видов новых электрогидротолкателей во взрывобезопасном, а также тропическом исполнении.

Завод «Томкабель» совместно сотрудниками Томского научно-исследовательского института кабельи освоит производство гибких экра-

нированных негорючих кабелей усовершенствованной конструкции, высоковольтные морозоустойчивые кабели для экскаваторов. Большая работа будет

проведена по замене дорогостоящих материалов более дешевыми. Завод «Сибэлектромотор» поломиниевой жилой начнет строительных лесах!

ях совнархоза будет раз- освоено в прошлом году. работано в течение года пуск многих из них начнется уже в этом году. ров жилой площади.



В канун Нового года строители сдали под монтаж оборудования новый трехэтажный корпус Томского манометрового завода. Здесь разместились инструментальный, экспериментальный, термический и другие пехи.

В наступившем году началось строительство еще одного нового кор пуса манометрового завола.

На снимке: начался выпуск продукции в новом корпусе манометро-

# 4. ВСТАНУТ В СТРОЙ

О глянитесь вокруг — сколько Очень много нужно потрудиться пового возникло в последние го- строителям, возводящим предприятия кой вместо медной. Ряд сады, клубы, больницы, новые посел- строительными материалами. новых кабелей с алю- ки. А сколько зданий стоит еще в Важнейшая задача — завершить

Расширится большим размахом. В тенущем году сяч квадратных метров в год. применение изделий из в Томском экономическом районе на В Томске началось сооружение сапластмаес и других про- капитальное строительство выделяетгрессивных материалов. ся 55 миллионов 854 тысячи рублей.

Более 9,8 миллиона рублей ассигоколо 90 видов новых нуется Томскому совнархозу на жи-Так растут в нашем экономическом районе выпуск валовой изделий. Серийный вы- лищное строительство. В течение года на эти средства должно быть построено 94 тысячи квадратных мет-

Важной особенностью плана капитальных вложений этого года является концентрация материальных и трудовых ресурсов на наиболее важ-

В этом году должен быть полно-

На Томском манометровом заволе

изводственных площадей должен по- изводственные объекты.

Большой объем работ должен быть шпал хватит, чтобы уложить их на готавливаться литье для всех том-В Томске будет закончено соору-

вину всех электродвига- ды. Поднялись светлые промышлен- строительной индустрии. В этом году телей должен выпустить ные корпуса, выросли кварталы но- должна быть в комплексе решена с алюминиевой обмот- вых жилых домов, школы, детские проблема снабжения строек новыми

строительство завода крупнопанель-Строительство развертывается с ного домостроения мощностью 70 ты-

Всего на предприяти- Это значительно больше, чем было выпускать ежегодно 70 тысяч кубоного железобетона, который будет метров железобетонных конструкций. Это почти в два раза больше, чем выпустили железобетона все заводы промышленности стройиндустрии в прошлом году.

Будет закончена первая очередь Туганского завода силикатных блоков мощностью 35 миллионов штук условного кирпича в год. Когда же будет пущен на полную мощность весь завод, он будет давать ежегодно более 80 миллионов штук условного кирпича, что равняется выпуску кирпича всеми кирпичными заводами области в 1959 году.

Вступит в строй Томская обогатительная фабрика инертных материалов с производительностью 200 тысяч кубометров материалов в год. Многое предстоит сделать строи-

Коллектив треста «Томлесжелдор-

строй» должен построить 79 кило-Значительный прирост новых про- метров лесовозных дорог, многие про-Будет продолжено строительство

восьмирамного лесопильного цеха в Полностью должно быть завершено строительство Томских центральных ремонтно-механических мастерских. В лесных поселках будет введено в строй 29 тысяч квадратных метров жилья, 4 детских учреждения, 3 школы.

Еще краше и благоустроеннее стажение гормолзавода мощностью 60 нут наши города и поселки. Большие средства ассигнуются для асфальти-Новый шаг вперед сделают строи- рования улиц и площадей, прокладки

Дорогой читатель! Ты прочел краткий рассказ о плане Томского экономического района на четвертый год семилетки.

Мы сумели рассказать лишь о наиболее важных делах, которые предстоит осуществить трудящимся нашего экономического района. Но и то, что ты прочел на этой странице, свидетельствует о большом размахе созидательной работы.

Четвертый год семилетки будет важным шагом вперед на пути создания материально-технической базы коммунизма. Осуществление планов Коммунистической партии будет зависеть и от твоего самоотверженного труда, от твоих творческих усилий.

Сделай все, чтобы на своем рабочем месте, на своем участке с первых же недель нового года выполнялись и перевыполнялись все производственные задания, чтобы страна с каждым днем получала все больше и больше продукции, необходимой народному хозяйству страны для выполнения планов коммунистического строительства. Все силы, всю энергию - на досрочное выполнение государственного плана четвертого года семилетки,

# 3. ИДЕТ "ЗЕЛЕНОЕ ЗОЈ

1961

🥆 КАЖДЫМ годом уходят все половиной миллионов кубометров ле- | больше, чем в прошлом году. Лесо- ных стройках. дальше в глубь тайги добытчи- са.

1959

В наступившем году кооперация и нах. Через богатые древесиной скоро-

Значительно увеличат выпуск про- организуется ремонт электродвига- Новостройки страны получили 6

ки «зеленого золота» — лесорубы на- В этом году лесорубы сделают но- кубометров различных пиломатериа- стью закончен один из наиболее та, кабельных и многих других изде- нашего экономического района рас- шей области. Еще совсем недавно на вый шаг вперед. Лесная промышлен- дов, на 203 тысячи больше прошлого крупных в области по своим размеберегу Орловки шумели хвоей кондо- ность совнархоза должна дать 6.890 года. Дальнейшее развитие получит рам цех свери Томского завода режуция и специализация. Сейчас в сов- вые сосны, а теперь там широко рас- тысяч нубометров леса — на 359 комплексное использование древеси- щих инструментов. Его производсткинулся Дружный, центр нового, Ор- тысяч нубометров больше, чем пла- ны в леспромхозах. В Тимирязевском венная площадь составит 18 тысяч ловского леспромхоза-передового в нировалось в прошлом году.

ные рельсы. В наступившем году которое не было бы занято выпуском области. Немало таких лесных посел- Наибольшее внимание, как и в ков появилось в некогда глухих урманрежние годы, уделяется развитию верхне-Кетского района. Именно см-

спелые прикетские леса протянулись да строители начали вести из Асино мов и 220 тысяч квадратных метров цехи манометрового завода соберутся вступившие в строй действующих ширококолейную железнодорожную деталей к ним. Из этих домов можно на новой площадке. тонных конструкций — на 30 про- получат дальнейший размах. Завод Уткинская и Белоярская узкоколей- магистраль. Но верхне-кетские лесоцентов. При этом стройки получат с режущих инструментов, например, ные железные дороги, Ингузетская рубы не ждут, пока железная дорога в 40 тысяч человек. вновь построенных предприятий но- будет удовлетворять нужды в инст- автомобильная лесовозная магист- подойдет к Белому Яру. Уже в этом В восемь раз по сравнению с прош- пучить Томский электроламновый за-В прошлом году лесозаготовители на 88 тысяч кубометров леса больше, плит новый цех Асиновского лесопе- пить в строй новые второй и третий Асино и четырехрамного в Томске. с Уткинский — на 45 тысяч кубомет- го комбината. Значительно возрастет

> Новые производственные мощности на 100 тысяч кубометров леса получит в этом году строящийся в Пышкино-Троицком районе новый, Ореховский леспромхоз. Уже в этом году он должен дать Асиновскому лесоперевалочному и деревообраба- высокопроизводительной техники. тывающему комбинату 130 тысяч кубометров древесины.

Из года в год в нашей области из дерева. Страна все больше и больдартных домов и других изделий, изготовленных в нашем многолесном районе.

Значительно возрастет объем деревообработки в четвертом году семилетки. Пиломатериалов, например, будет изготовлено на 22 процента

Эти дома построены на улице Усова в Томске в минувшем году. В этом году в областном центре вырастут десятки таких домов с благоустроенными кварпильщики дадут стране 1.100 тысяч леспромхозе, например, выпуск пило- квадратных метров.

материалов увеличится в 3,8 раза.

году Орловский леспромхоз заготовит лым годом выпустит фиброцементных вод. К концу года здесь должны встучем планировалось в прошлом году, ревалочного и деревообрабатывающе- заводские корпуса. ров больше, Белоярский — на 44 выпуск шпал широкой колеи, пере- выполнен на строительстве чугунотысячи кубометров. В прикетской водных брусьев и другой продукции. литейного завода. На это ассигнуется тайге появятся новые лесовозные до- Шпал, например, будет выпущено 573 тысячи рублей. После ввода роги, новые лесопункты, новые по- 2.640 тысяч штук. Этого количества этого завода в строй здесь будет изжелезной дороге протяженностью от ских предприятий. Томска до Кургана.

Сейчас в руках лесорубов сотни мощных трелевочных тракторов и ле- тонн молока в смену. бедок, магистральных паровозов и мотовозов, тысячи бензопил и другой широкой колеи Асино—Белый Яр. водопроводных и канализационных широкой колеи Асино—Белый Яр. В этом году лесозаготовители по-

лучат дополнительно 310 новых грелевочных тракторов ТЛТ-40. увеличивается производство изделий ТДТ-60 и С-100, 50 трелевочных лебедок, 138 мощных лесовозных авше получает пиломатериалов, стан- томобилей, 50 автосамосвалов. 40 бульдозеров, 7 экскаваторов, 5 автогрейдеров, 8 автопогрузчиков, 7 консольно-козловых кранов грузоподъемностью от 7,5 до 10 тонн, 3.000 бензопил «Дружба».

> Впервые появятся на наших узкоколейных лесных магистралях 10 гепловозов. Для перевозки лесорубов к месту работы и возвращения их домой выделяются 35 пассажирских автобусов.

Сейчас передовые леспромхозы комбината «Томлес» обязались досрочно выполнить план четвертого года семилетки.



хлюпала жидкая грязь.

ческого сада.

Начальнику лесопункта А. С. Его-

показалась слищком молодой и не-

А железная дорога в то время бы-

начальника дороги.

ло, с большим опозданием.

колесных пар грузоподъемность сце-

механиком лесопункта Б. А. Киселе-

школа без штатных

преподавателей

порту создана школа рабочей

молодежи на общественных на-

чалах. Здесь сотрудничают ин-

женерно-технические работники,

служащие, окончившие вузы.

Предложили свои услуги и не-

сколько пенсионеров, прожива-

ющих в Кировском районе горо-

да. Экзамены до седьмого клас-

са будут принимать учителя-об-

щественники совместно с пред-

ставителями районного отдела

народного образования. Уча-

щихся старших классов предпо-

КРАСНОЯРСК, 11 января.

дителей.

бывших встретили при-

пускник той же акаде-

Поздней осенью 1960 года в Аси- Матюшов, Юрий Еськин и Светлана вым изготовлены и поновский леспромхоз прибыли трое Смирнова.

молодых специалистов, выпускники Низкие, рваные тучи неслись над Ленинградской лесотехнической ака- Копыловкой — центральным поселдемии имени Кирова — Анатолий ком леспромхоза. Тоскливо гудел ветер в телеграфных прово-



ИЗДАНА B TOMCKE В 1919 ГОДУ

Томский областной краеведческий музей готовит экспозицию по трем программам партии «Три этапа пути».

В процессе работы в библиотеке музея была обнаружена пожелтевшая брошюра с текстом второй Программы партии принятой VIII съездом РКП(б) в марте 1919 г. Брошюра издана издательским отделом Военно Революционного Комитета в г. Томске в 1919 году.

Как известно, Военно-Революционный Комитет в Томск был создан 16 декабря 1919 г. который 17-го декабря взял власть в г. Томске в свои руки. 26 декабря 1919 г. по постанов-лению Сибревкома и Реввоенсовета Пятой армии к исполнению своих обязанностей приступил Томский губревком.

20 декабря 1919 г. в Томске снова стала издаваться газета «Знамя революции». Издате лем газеты был издательский отдел Военно-Революционного Комитета. Печаталась газета в типолитографии Сибирского товарищества печатного дела, размещавшейся в здании нынешнего индустриального техникума (переулок Нахановича, 9). Можно предполагать, что брошюра напечатана также в этой типоли-

 По-видимому, сразу же после освобождения Томска от колчаковцев томские большевики выпустили боевую революционную программу построения социа-

Томский областной краевелческий музей обращается к читателям с просьбой помочь выяснении истории издания этого документа.

в. попов, научный работник Томского областного краеведческого музея.

ставлены на все спепы плотно закрывающиеся крышки.

Раньше железнодорожные составы формировали на верхнем складе дах, моросил нудный мел- это за 25 километров кий дождь. Под ногами от нижнего склада. В ж ханжеть отонм итуп спусков и полъемов. Мо-Сибирь ленинградцев товоз без посторонней помощи не мог довести встретила неприветливо. до места назначения да-Извилистый Чулым каже состав в 3-4 сцепа. зался диким и угрюмым Приходилось держать на по сравнению с закованной в гранит Невой. Зато магистрали специальный дежурный мотовоз, по-осеннему пышная, в богатых красках сибир- который почти все вреская тайга была куда мя бездействовал. Неживописнее аккуратно полностью был загружен подстриженного академи- и маневровый мотовоз на верхнем складе. В то же время на вывозку В леспромхозе при-

леса оставляли всего 1

**—2** мотовоза. ветливо. Директор В. М. Смирнова решила на Губинский — сам вы- полную мощность использовать средства тяги. Формимии. Он подробно расровку составов перенесли с верх спросил молодых специанего склада на разъезд «12-й листов об их планах и желаниях. Анатолий Матионе был направлен на сократилось примерно вдвое. Причем Коныловский лесопункт мастером верхнего склада, а Юрий Еськин и За счет этого резко повысилась обо-Светлана Смирнова — на рачиваемость мотовозов. Отпала не-Больше • Юксинский обходимость держать на линии де-пункт. Юрий — технору-журный мотовоз. Груженые сцепы с ком, Светлана — начальником узко- верхнего склада к месту формирования поездов доставляют два мотовоза. Теперь они загружены полнее. рову, по совести говоря, Светлана чем раньше. Таким образом, при том показалась слишком молодой и нелучшем их использовании удалось солидной для хлопотливой должности повысить оборачиваемость подвижного состава лесопункта почти в два

раза. на одним из самых отстающих участков в леспромхозе. Аварии были Смирновой поддержали и секретарь Энергичные действия Светланы здесь обычным явлением. Немало ле- партийной организации леспромхоза су оставалось на пути от верхнего до нижнего склада. Хлысты валялись та А. С. Егоров, и передовые мотово-Г. Г. Исаков, и начальник лесопунквдоль всей магистрали. Люди в лес дители дороги А. А. Швило, А. Г. Бои с работы доставлялись, как правирисов и другие. В этом был залог успеха. Сейчас коллектив дороги ус-Причина многих бед — крутые пешно справляется с планом вывозки уклоны, плохое состояние путей, древесины.

стрелочного хозяйства, а главное — Коллектив Больше-Юксинского ленеорганизованность в работе мотово- сопункта досрочно выполнил годовой план. Сейчас лесорубы встали на Трудно пришлось Светлане на пер- трудовую вахту четвертого года семилетки. Они регулярно перевыпол-На многих сцепах не было крышек няют суточный график вывозки дребуксовых подшипников. В подшипни- весины. В этом есть вклад и молодоки попадали песок, грязь. Буксы го- го специалиста, начальника дороги рели на ходу. Из-за плохой смазки Светланы Смирновой

П. СУХАЧЕВ. пов была ниже нормальной. Вместе с На снимие: С. Смирнова.

На общественных началах

пагается экзаменовать в одной

кинотеатры для детеи

(ТАСС). Крупнейшие кинотеат-

ры города на общественных на-

чалах создают свои филиалы в

школах и жилищных конторах.

ботники кинотеатра «Молния»

открыли детский клуб «Ого-

нек». Здесь два раза в неделю

юные зрители смотрят художе-

ственные, документальные, на-

ковский» организовали кино-

Кинотеатры «Мир» и «Мос-

учно-популярные фильмы.

бесплатных киносеансах

На Петроградской стороне

ЛЕНИНГРАД. 11 января.

из соседних средних школ.

### За работу, друзья, за работу

Слова М. Щербинина, В. Купова. Музыка К. Кобзаря

Бодро. Темп марша. у Стапия-я - ком двад-уа-тый век, век ис-то- На радость новым поколеньям. Наши цели, задачи ясны, ри-чес-ких свер-ше-ний. Боо-ри, со-ветс-кий че-ло- 🛊 Дело Ленина — наша забота для грядущей счастливой весны За работу, друзья, за работу. Дела идут на полный ход, ув-ли, за -да-чи яс- ны, нап яс-ны. Де-ло Ле-ни-на-AR haspanan seese.

Для гря-ду-уей,счаст-ли-вой вес-3A PA - 60-T9, DPY-369, 3A PA-60 - TTY. ANA TPA-

Sas nostorium | mouch. 3) 303, 30 20 - 50 - TXT - 7 XOM-MY-HIN-F

Стал маяком двадцатый век. Век исторических свершений. Твори, советский человек,

Припев:

Вдвойне трудиться-клятва наша. Достигнем мы таких высот, Что станет полной жизни чаша.

Припев. Своей мы партней горды, И с нею крепнем год от года. Чеканней шаг, тесней ряды, Бойцы великого похода.

Припев. В Программе партии — девиз, Зовущий к новой светлой жизни. Мы созидаем коммунизм И будем жить при коммунизме. Припев.

Евгений Ерхов

Приплясывает весело

«Мы строим чудо-лесенку

лет пятьпесят!

Молоток:

до ста

в мо-ло-дость».

глаза блестят. и не хватает деду

И молодо у деда

Я люблю, когда в утренней дреме город нежится, как ребенок, и руками кранов знакомо он потягивается спросонок. И позевывает. гудками

спугнув, и походкою великаньей выступает навстречу дню. Вот и я, под него

заводскими сонливость

подстраиваясь, ширю шаг по проспекту я себя по нему настраиваю

на смену.

...Оживают улицы. Гомоном город полнится, шумом шин. Я люблю вместе с монм городом на работу утром спешить.

на весь день, торопясь

Н. И. ЯШИНУ

Деду, может, года нет до ста, а под руками молодо гудит доска. Поет рубанок-песенник, пила визжит: «Мы строим с дедом лесенку

клуб в школе № 371. Готовится

к открытию кинотеатр в школе

№ 431. Ребята решили его наз-

музыкально-

**ТЕАТРАЛЬНАЯ** 

**БИБЛИОТЕКА** 

ласть), 11 января. (ТАСС). При

местной городской музыкальной

школе создана музыкально-теат-

ральная библиотека. Ею руково-

дят общественники - совет, из-

бранный читателями. В фондах

новой библиотеки уже более 900 произведений специальной

литературы, которой пользуют-

ся любители музыкального

театрального искусства.

ПИРЯТИН (Полтавская об-

вать «Буратино»

ЗИМНИЙ

### "ПОДАЙТЕ СОТЕНКУ РУБЛЕЙ"

Давно ушли в прошлое те времена, когда обездоленные ходили с протянутой рукой и жа-лобно просили: «Подайте ради бога на пропитание копесчку». Главный бухгалтер МДО-132 Витрук просит так: «Подайте

"ПРИГРЕЛИ"

Обычно, чтобы получить правильное и полное толкование того или иного закона, мы обращаемся к юристам. Они обстоятельно объяснят нам, что к че-

И вдруг — представьте! — обращаемся к группе юристов за разъяснением постановления Совета Министров СССР от 10 декабря 1959 года и видим на лицах толкователей за-

конов волнение! В чем дело? Оказывается, юристы, к которым мы обратились: Ю. Торопов, С. Коротаева, Т. Безбородова, Т. Корецкая — не ладят с вышепоимен ванным постановлением. Оно ограничивает работы по совместительству, а перечисленные товарищи не хотят ограничиваться. Ю. Торопов, госарбитром, в то же время был юрисконсультом на трикотажной и швейной фабриках. Т. Безбородова в поте лица добывала две ставки: на базе «Росторгодежды» и в облиотребсоюзе. Юрисконсульта горпищеторга тов. Корецкую «пригрели» работники универмага и областно-

д. сыхин.

«Ну что это, — подумал он, — 800 рублей отпускных. Копей-ки!». И протянул руку к непо-средственным начальникам. Те порешили: учитывая тяжелое финансовое состояние Витрука, выделить ему на льготных усло-

виях путевку в Сочи. До глубины души был тронут Витрук вниманием покровителей и... протянул руку за подая-нием в трест «Томлесжелдорстрой». Сжалились трестовские работники, видя горькую «нуж-ду» подчиненного, выдали ему на проезд реактивным самолетом 198 рублей государственных средств.

Воспрянул духом Михаил Зиновьевич, а червь жалности не переставал точить душу попро-

Разрешите еще сотенки

С некоторых пор ходить по улицам города Асино стало небезопасно. Опасность представ-

ляют собаки, их стало много. В течение многих месяцев руководящие работники горкомхоза на очередных пятиминутках вновь и вновь заостряли этот вопрос и поднимали его на необходимую высоту. По свидетельству старожилов, когдато была создана даже альная комиссия с целью досконально изучить эту проблему и творчески разработать наиболее рациональные пути ее решения. Однако, по свидетельству

на пропитание сотенку рублей». полторы, — обратился он снова в ту же инстанцию. И на за-Собирался Витрук в отпуск. явление легла резолюция: выдать 150 рублей из фонда пред-

**ДЕНЬ** 

Фотоэтюд Г. Ярового.

Утирая слезу, Михаил Зиновьевич поправлял суму, набитую государственными денежками, а сам думал: «Дай прихвачу еще для разнообразия 90 руб-лей из кассы МДО-132». И при-

— А почему бы мне пристроечку к дому не сообразить?
— появилась после отпуска новая мысль у хапуги. И сообразил — снова за счет

фонда предприятия. Так живет и не тужит матерый крохобор, пользуясь «ми-лосердием» руководителей, транжирящих средства на бес-

стыдного попрошайку.
В. КУРОЧКИН. (Газета «Заря Севера». Верхне-Кетский район).

волокиты.

тех же старожилов, так и не смогла достичь намеченной цели, ибо постоянно пребывала в состоянии организационной перестройки. В ней менялись то председатели, то члены. Через некоторое время все както забыли, зачем создавалась комиссия, и «вопрос о собаках» затерялся в дебрях бумажной

Возможно, в ближайшее время, в течение каких-нибудь двух—трех лет, все технические вопросы будут, наконец, реше-

А ларчик просто открывается! Если добиться, чтобы каждый собаковладелец свою собаку, то собачий вопрос будет решен навсегда. Но это слишком просто! Асиновский горкомхоз привык делать так: уж если есть «вопрос» (пусть хоть и «собачий»), то надо решать его на солидной научнотехнической основе. П. ЧУЛЫМСКИИ.

Ю. Таран.

#### KOPOTKUE ФЕЛЬЕТОНЫ

#### "Сознательный"

Попав начальству в поле Всех поражал служебным рвением.



Но вне пределов наблюдения Был лишь в лежачем положении.

#### Сила и воля

Нерастущему спортсмену Говорили:

— Непременно Откажитесь от куренья, Будут в спорте достиженья Повышаться каждый раз.

Сила воли есть у вас? И вздыхал спортсмен в ответ: — Сила есть, а воли нет!

# Лекция и жизнь

лекции. К лекционной пропаганде мирового развития ныне определяет ние, ее мобилизующая роль, ее дей- шение производительности труда. привлекаются все новые силы, она социализм. Нельзя дать слушателям ственность снизились. приняла более широкий размах, по- правильное понимание современной териалы съезда ярко, увлекательно, съезда партии. Между тем, в лекции час, отведенный для лекции, не сделективов, перед которыми выступа- упущенными. Лектор не рассказал тов. Чимит-Доржиев много времени ют. С содержательными, интересны- слушателям о развитии и укреплении израсходовал на изложение второстеми лекциями перед трудящимися вы- мировой социалистической системы, пенных вопросов, о которых надо бы-

ходятся острые, злободневные вопро- алистической системы, обороноспо- ветских людей все более крепнут роциативу слушателей.

Приведем некоторые примеры. ной лекции невозможно, и он не репление могущества социалистиче- гах, которые несет людям коммунизм. лекции: «Против мещанства и пош- ния техники, технологии и органи- контролируют содержание лекционставит такой цели. «Есть француз- ской Родины, будет поднимать их на Но тов. Валивач ни словом не об- лости». Яркая по форме, насыщен- зации производства, в осуществле- ной пропаганды. ская поговорка: чтобы узнать вкус новые патриотические дела.

ких победах.

Однако отрыв лекционной пропа- Лекция о международном понистического строительства еще не СССР должна ставить вполне опреде- о коммунизме, показывают его как вести пропаганду материалов съезда. преодолен. Иногда лекциям не хва- ленную цель; показать, что решаю- отдаленную перспективу, не подчертает боевитости, наступательного ду- щим условием сохранения и упроче- кивают, что коммунистическое общеха, они далеки от жизни коллектива ния мира является укрепление могу- ство в нашей стране воздвигается слушателей, поверхностны. В них об- щества нашей страны, мировой соци- уже теперь, что в труде и жизни сосы. Такая лекция не зажжет аудито- собности великого содружества со- стки коммунизма. рию, не разбудит творческую ини- циалистических стран. Лектор достигнет своей цели только тогда, ког- лей семинаров по теме: «Обеспечеда зажжет слушателей желанием тру- ние самого высокого по сравнению с Доцент Чимит-Доржиев начал свою диться еще лучше, покажет, что и их любой страной капитализма жизненлекцию «XXII съезд партии о между- труд — это вклад в укрепление дела ного уровня советского народа — занародном положении» на заводе ре- мира. Такая лекция не только даст дача всемирно-исторического значе- лекция аспиранта государственного зиновой обуви с оговорки, что между- слушателям определенные знания, но ния» кандидат исторических наук университета тов. Зеленова, прочинародная обстановка ныне сложна, и поможет определить им свое место тов. Валивач подробно рассказал о танная недавно коллективу шестого внимание слушателей на основных свещения горкома и обкома КПСС что все вопросы охватить в од- в борьбе за мир, за дальнейшее ук- тех материальных и духовных бла- цеха завода резиновой обуви. Тема недостатках в деле совершенствова- партийные организации еще слабо

вина, не обязательно выпить всю К сожалению, тов. Чимит-Доржиев создать трудом, что коммунизм и труд да большой интерес у слушателей. Ством. Эти возможности оказались бочку», — так пояснил свою мысль не придал этому значения. Он не неотделимы, что без труда не может Однако содержание лекции страда- неиспользованными. Лектор лишь ее действенность. Надо повысить отлектор. И, следуя этой поговорке, он подчеркнул в лекции ту мысль, что быть процветающего общества, бла- ло серьезными недостатками. Лектор кое-где приводил малозначащие при- ветственность лекторов за качество обощел молчанием многие коренные чем мы сильнее, тем крепче дело ми- гополучия и счастья людей. вопросы темы, которым должен был ра, не показал значения послед- Лектор не показал неразрывной с пережитками прошлого в сознании предприятием является и завод «Сиб- тической и методической подготовке уделить самое важное место в лек- них мероприятий партии и пра- связи между созданием материально- людей в период развернутого строи- электромотор».

Могут возразить: ведь лектор огравысилось качество читаемых лекций. международной обстановки, не разъ- ничен временем, мог ли он подробно Многие лекторы пропагандируют ма- яснив глубоко эти положения XXII остановиться на этих вопросах? Мол. в тесной связи с жизнью тех кол- тов. Чимит-Доржиева они оказались лаешь длиннее. Но дело в том, что которые не нужны были совсем.

Недавно в лекции для руководите-

вительства по укреплению оборо- технической базы коммунизма и тельства коммунизма. Лекция была Неудачной была попытка лектора

жения выдающиеся успехи в развитии промышленного и сельскохозяйственного производства, достигнутые нашим народом после XX съезда КИСС, которые как раз и создали Трудящиеся области с глубоким той современного международного по- звал слушателей умножать свои тру- прочную базу для дальнейшего быстинтересом изучают исторические до- ложения является дальнейший рост довые усилия, чтобы крепить мощь рого подъема благосостояния трудякументы ХХП съезда КПСС. За по- сил социализма, демократии и мира Советской страны. Лекция от этого щихся. Лектор не подчеркнул необхоследние месяцы возрос спрос на во всем мире. Главное направление проиграла, ее воспитательное значе- димость борьбы за всемерное повы-

> Следует отметить ошибочное заявление тов. Валивача, что якобы нас не действует принцип: «кто не работает, тот не ест».

Одним словом, в лекции были обойдены многие важные, главные вопросы этой темы.

К лекциям, которые читаются для ступают М. П. Евсеев, Б. И. Лещи- о росте рабочего и коммунистического до сказать значительно короче, на руководителей семинаров, должны нер, С. П. Молодых, Д. М. Казакевич движения во всем мире, о его вели- изложение, прямо скажем, мелочей, предъявляться особые требования. Они должны по форме и содержанию Некоторые пропагандисты, лекто- служить образцами лекции, примером ганды от жизни, от практики комму- ложении, о внешней политике ры, говоря в своих лекциях, беседах для пропагандистов, как правильно

> Интересы коммунистического строительства требуют, чтобы вопросы коммунистического воспитания стояли в центре внимания и деятельности каждой партийной организации, всей общественности. Одна из важнейших задач идеологической работы — борьба с пережитками капитализма в сознании людей.

Этому вопросу была посвящена мольился о том, что эти блага надо ная живыми фактами, лекция вызва- нии содружества ученых с производне подчеркнул актуальность борьбы меры, вроде: «кооперированным лекций, усилить внимание к теоре-

ния народа. В лекции не нашли отра- | лекция могла читаться и, возможно, | дящихся области по подъему сельчиталась несколько лет назад.

го управления торговли. И так

строителя коммунизма.

качеств строителя коммунизма.

своей лекции. В некоторых лекциях, беседах уп-

ники томских предприятий. У лекто- некоторые лекторы ведут пропаганду

Известно, что определяющей чер- носпособности нашей страны, не при- дальнейшим подъемом благосостоя- слабо связана с задачами дня. Такая рассказать о некоторых задачах тру-

ского хозяйства. Например, говоря о Тов. Зеленов основательно, на необходимости улучшения структуры многочисленных примерах показал посевных площадей и научно обоснодуховное убожество различного рода ванного размещения сельского хозяйстяжателей, хапуг, тунеядцев, ме- ства по природно-экономическим зощан, но не противопоставил им кра- нам и районам, лектор выдвинул соту и величие духовного облика вопрос о необходимости ликвидировать посевы зерновых культур в се-Серьезным недостатком лекции верных районах области (мол, они было и то, что в ней не были указа- там не вызревают) и лучше органины пути и средства воспитания но- зовать заготовку кормов из естествого человека. Особенно важно было венных трав. С этим нельзя согласосредоточить внимание слушателей ситься. Не о ликвидации посевои на огромном значении выработки зерновых должна идти речь. Вывокаждым человеком нравственных дить новые, скороспелые, высокоуро жайные сорта, сеять больше ячменя, Не сделав этого, лектор значи- гороха, двигать на север кукурузу тельно ослабил мобилизующую роль сахарную свеклу — только так можно подходить к лелу.

Одним из главных вопросов, рерощенно выражается связь с жизнью. шаемых сейчас партией в области Недостаточно была связана с сельского хозяйства, является замежизнью, с конкретными задачами на травопольной системы земледелекция доцента И. И. Закорлюка лия пропашной системой. Вот об этом «Создание материально-технической рассказать надо было подробно, но базы коммунизма — главная задача лектор этого не сделал. Не лишним Коммунистической партии и совет- было бы напомнить и о том, что проского народа», прочитанная в Доме мышленные предприятия города долполитического просвещения для изу- жны улучшить помощь сельскому хочающих политическую экономию. зяйству области, особенно в механи-Слушатели лектория — главным об- зации сельскохозяйственных работ. разом инженерно-технические работ- Все эти факты говорят о том, что

ра были широкие возможности ис- по старинке, не перестроили свои пользовать в лекции местный мате- работу в свете новых задач, а облариал, рассказать о борьбе за техни- стное отделение Общества по расческий прогресс, за повышение про- пространению политических и научизводительности труда, заострить ных знаний. Дом политического про

Главное в партийной пропаганде

В. СЕЛИВАНОВ. И. МИЗГИРЕВ.

# **JEPH ALITHAM TOR**

Это был обычный январский вечер. Закончив трудовой день, рабочие и служащие шли в театр, кино, на лекцию, в агитпункт.

вариваясь, впорхнула в подъезд До- дорожников начинает работать журному, робко спросил:

- У вас где-то здесь есть агитпункт. Можно туда пройти?

— Агитпункт? — будто ее спракомнате идут учебные занятия.

офицеров числится постоянно дейст- го агитпункта. вующим лишь в чьих-то списках. Впрочем, только ли этот?

Неподалеку, в здании горисполкома расположен другой «постоянно действующий» агитпункт. Но, как гласит выразительная надпись в темном коридорчике, он работает лишь с 5 до 6 часов вечера, кроме субботы и воскресенья. Поскольку часы покавывали 15 минут седьмого, дверь агитпункта была надежно заперта. Заботливый дежурный выключил и электротранспарант с надписью «Агитпункт» — пусть не смущает никого эта вывеска. Вахтер тетя Лиза, как бы оправдываясь, говорит:

— Гореть бы этой лампочке сейчас надо. Только вот беда, народ придет на огонек, а что я ему говорить пункт» разочаровали многих избира-

Неудачным оказалось и посещение в этот день агитпунктов при политехническом институте, Доме пионеров и ряда других. Несмотря на то, что с момента сообщения о начале подготовки к выборам в Верховный Совет СССР прошло десять дней, никаких изменений в работе большинства постоянно действующих агитпунктов в г. Томске не наступило. Многие из них давно превращены в пунктов г. Томска закрыты на замок подсобные комнаты различных уч- Быть может, их когда-то и открывареждений. А помещение агитпункта ют, но пока отнюдь не для постоян при педагогическом институте используется под учебную аудиторию.

Не продуманы часы работы мно- избирателями. тих агитпунктов. Постоянно действу-

Вот группа девчат, весело перего- ющий агитпункт при клубе железнома офицеров. В вестибюле толпилась 10 часов утра, и к 8 часам его двери еще группа посетителей. До начала закрываются. Агитпункт при библиоочередного киносеанса оставался час. теке завода режущих инструментов Один из посетителей, подойдя к де- закрывается уже в 5 часов 30 минут вечера.

Район ТЭМЗа — это большой рабочий район. Но напрасным оказалось желание многих 9 января пошивают о прошлогоднем снеге, уди- пасть в агитпункт при Доме культувилась дежурная. — Нет, в этой ры ТЭМЗа. Есть там и комната для агитпункта, сохранилась и много-Пействительно, агитпункт в Доме обещающая вывеска. Нет лишь само-

> Досаднее всего, что в январе даже те агитпункты, которые в недавнем прошлом работали хорошо, временно прекратили работу. Многим рабочим лесоперевалочного и деревообрабатывающего комбината хорошо запомнились декабрьские посиделки, прове денные агитпунктом. В январе же нем не состоялось пока ни одного ме роприятия. Тем. кто пошел на огонен агитпункта 9 января, не посчастливилось попасть даже в помещени агитпункта — там шло какое-то за

Можно было бы привести еще много случаев, как вечером 9 января транспаранты с надписью. «Агиттелей города. Но ограничимся цифрами. Из 15 агитпунктов г. Томска этот вечер не работал ни один.

Через несколько дней мы вновы побывали в агитпунктах города. Однако, спустя даже две недели с начала подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, все остается без перемен. Двери большинства агитной массово-политической работы

А. ВАСИЛЬЕВ.

# СТОЙКАЯ БОРЬБА год. Из его письма явствует, проводиться и в дальнейшем: проводиться и в дальнейшем:

Ни разнузданная кампания бурсуазной печати, обвиняющей почдонского почтового препложил почтовым работникам Бевинс, выступая на пресс-конфе- шения заработной платы. ренции, угрожал рабочим тем, что равительство никогда не пойдет на переговоры о повышении зара-

отной платы. Борьба почтовых работников покивания» заработной платы. Ру- политики правительства на 1962

пропаганды создать впечатление,

будто Макмиллану в ходе недавних

добиться важных результатов, тер-

пят крах. Близкие к правительству

английские газеты уверяли, что За-

падная Германия будто бы согласи-

по содержанию английских войск

и разместить в Англии крупные

Однако не прошло и нескольких

среди партнеров по НАТО продол-

жается грызня из-за военных зака-

зов, особенно между США и Ан-

на территории Западной Германии

оенные заказы.

глией.

ереговоров с Аденауэром удалось

Бесплодные усилия

лондон, 12 января. Коррес- том, что Западная Германия наме-

лась принять участие в расходах несмотря на значительное увеличе

дней, как этот пропагандистский как и в прошлом, попадает Соеди-

«оптимизм» почти улетучился. Из ненным Штатам», — пишет автор,

сообщений печати явствует, что напоминая, что министр оборонь

ЛОНДОН, 12 января. Коррес- ководство конфедерации профсою- промышленности вообще не полу-пондент ТАСС В. Чуксеев пере- зов рабочих судостроительной и чат прибавки к зарплате, а на дает: Более десяти дней 170-ты- машиностроительной промышлен- остальных отраслях увеличение не сячная армия почтовых работников ности, насчитывающей в своих ря-Англии мужественно борется за дах более трех миллионов членов, вои права, требуя повышения за- приняло решение объявить 5 февработной платы. Их забастовочная раля забастовку в поддержку треорьба облечена в своеобразную бования о повышении заработной прошлом году 5—6 процентов, орму работы «строго по прави-ам». В результате этой тактики в ли. Такие же требования выдвинупочтовых отделениях скапливаются ты сегодня представителями 70 оры неотправленных писем и по- тысяч работников лондонских автобусных линий.

10 января лондонцы были свидетелями демонстрации строительовых работников в «безответст- ных рабочих, участники которой венности», ни политика «кнута и несли плакаты с надписями: «Мы пряника», проводимая властями и не хотим «паузы» в повышении аправленная на раскол трудящих- зарплаты». По окончании демонся, не дали результатов. Несколь- страции строители вручили предко дней тому назад директор лон-принимателям требование об уве-

управления личении оплаты труда. Пятый день продолжается заба пойти на мировую, пообещав им стовка 800 рабочих компании ввести перерыв на чай и сделать «Форд» в Дагенеме, которые вы другие мелкие уступки. Однако это ступают против намерения пред предложение было отвергнуто. принимателей ускорить темпы ра Зчера министр почт и телеграфа боты без соответствующего повы

Правительство продолжает упо но цепляться за противоречащук интересам трудящихся политик; амораживания заработной платы Министр финансов Селвин Ллойд тужила своего рода сигналом для направил экономическому комите выступлений трудящихся других ту БКТ письмо, в котором изложил отраслей против политики «замора- основные принципы экономической

Обозреватель «Файнэншл таймс»

отмечает, что Западная Германия

сейчас стремится производить все

ольше оружия на своих промыш

ленных предприятиях. Ввиду этого

ние военных расходов в 1962 году

Западная Германия, по его подсче

там, сможет в текущем году разме-

стить за границей военных заказов

не больше, чем на 300-350 мил

ФРГ Штраус уже обещал амери

канцам довести военные заказы в

Соединенных Штатах до 700 мил-

пионов долларов (250 миллионов

рунтов стерлингов) в год. Таким

- Англии, Франции, Италии,

Бельгии — остается не такая уж

большая сумма в 50-100 миллио-

нов фунтов стерлингов. Ясно, за-

«Львиная доля этих заказов,

ионов фунтов стерлингов.

#### Преследование Коммунистической партии США

остальных отраслях увеличение не НЬЮ-ЙОРК, 12 января. (TACC) Власти США предприняли новый Учитывая продолжающийся рост шаг в кампании по преследованию цен, который, даже по данным офи-Коммунистической партии на ос нове пресловутого закона Макка рэна. Как сообщает газета «Ньюможно сделать вывод, что прави-Йорк таймс», государственный де тельство обрекает широкие слои партамент разработал новые пратрудящихся на дальнейшие лишевила, запрещающие выдачу заграничных паспортов членам Комму нистической партии. Закон Мак Поэтому стойкой борьбе почто объявляет преступле вых работников здесь придают весьма большое значение. Она раскарэна нием, наказуемым пятилетним тюсматривается не как очередной ремным заключением и штрафом в конфликт между трудящимися и 10 тысяч долларов, обращение предпринимателями, а как вызов члена Компартии за заграничным брошенный правительственной по

Не решает задачу: 1 Фа8—f8, (с угрозой 2Kf3—g5+ и 3 Фf8—f5×). Однако это опровергается ходом такого паспорта. ...h7—h6, на 1Фа8—g8 (с угрозой Фg8:d5×) последует 1...Kg6—f4 СОВЕТСКИЕ ЖУРНАЛИСТЫ НА КУБЕ Этот же ответ следует и на 1 Фа8:с6.

Сатюковым. В состав делегации ции журналистов

литике «замораживания» заработ-

рабочие некоторых отраслей

будет превышать 2,5 процента.

циальной статистики, составил

ГАВАНА, 13 января. (ТАСС). В П. П. Ерофеев и Д. Ф. Краминов. столицу Кубы прибыла вчера деле- Советские журналисты примут гация советских журналистов во участие в работе открывающейся главе с председателем правления сегодня сессии исполнительного ко-Союза журналистов СССР П. А. митета Международной организа

паспортом или использование им

Журналисты Гаваны и предста-

#### входят секретари Союза журнали вители кубинской общественности стов СССР — А. И. Аджубей, тепло встретили советских гостей.

Что еще ждать от консерваторов?

ЛОНДОН, 13 января. (TACC). тирной платы в домах, принадле-Антинародный характер политики жащих муниципалитету. английской правящей консервативной партии ярко проявился в ре-

Попытки английской официальной расходы Англии по содержанию крупного шотландского 80 миллионов фунтов стерлингов в постановления о повышении квар- ки и вызвал полицию.

В ходе заседания, проходившег

весьма бурно, лорд-мэр удалил одного из членов совета, выражавондент ТАСС Е. Егоров передает: ревается значительно облегчить шении муниципального совета шего недовольство предлагаемыми города мерами. Учитывая непопулярност ее войск в Западной Германии». Эдинбурга. Консервативное боль- решения, лорд-мэр распорядилс Эти расходы составляют от 70 до шинство совета добилось принятия также очистить галерею для пуОн

#### извещения

Совет народного университета провождается показом диапозити ультуры сообщает, что очередное вов. Читает лектор Третьяковског нанятие факультета литературы, галереи Л. А. Киселева (г. Моск геатрального искусства и кино с ва). 15 января переносится на февраль.

О дне занятий будет сообщено дополнительно. 15 января, в 7 часов вечера, в

ция на тему: «Третьяковская гале- реход от капитализма к коммунизрея - сокровищница русского и му - путь развития человечества» советского искусства». Лекция со- (лекция вторая).

#### - 30303030303030

бразом, на долю других партне- ря по Томской области ожидается облачная погода с прояснениями ров Западной Германии по НАТО местами снег, ветер юго-западный,

Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова.

15 января, в 7 часов вечера,

Томском горисполкоме (проспект Ленина, 73) состоится лекция для слушателей лектория по междуна областном лектории состоится лек- родным отношениям на тему: «Пе-

#### погода

По сообщению Томского гидро 5—10 метров в секунду, темпера-иетеорологического бюро, 14 янва тура 10—15 градусов мороза.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

•Ю. Видин и другие.

nup://vitai.lib.tsu.ru Решение

> шахматных задач

Многие любители шахмат из гоодов и сел нашей области прислали

правильные ответы на интересную

задачу Н. Жаброва, опубликованную в № 276 за 1961 г. газеты "Красное

Положение фигур. Белые: Kpgl, фа8,Лdl, Cg4, Kf3, Kd7, c4, e3, f2. Черные: Kpe4, Лc6, Ce7, Kg6, b3, d5,

Белые начинают и дают мат в

три хода. Авторское решение со-

тоит в следующем: 1Фа8—а3 (с сугрозой 2 Kd2+Kpd3 3 Фb3×) 1...Се7:а3 (не спасает и 1,..Се7—b4). 2 Kd7:f6+Лс6: f6 3 Kf3—g5 ×. Если 1...Лс6:с4, то 2 Фа3:е7 Kb6:e7

38Ki3:g5×, а в случае защиты 2...Лс4 — с6. 3. Лd1—d4×. Если 1...d5:c4 (освобождая поле для короля), то 2Фа3—d6 и на 2...Лс6:d6

Kd7 — c5×, на 2...Се7: d6 после-

ует 3 Kd7: f6×, а на 2...c4—c3

Фа3—d3×. Защита: 1... Лс6—b6

гриводит к тем же вариантам, что

Ход 1  $\Phi$ a8—a1 с двойной угроюй 2  $\Phi$ a1—b1  $\times$ . 2 $\Phi$ (Л) d4 + и вЛ ( $\Phi$ ): d4 $\times$  опровергается 1...Лс6:c4.

ное решение задачи еще в четырех

Многие читатели нашли правиль-

1 Лd1: d5 Ce7-b4 2 Kd7: f6+

6: f6 3 Kf3—g5× или 3 Лd5—d4× II. 1 Kd7: f6+ Ce7: f6 2 Лd1: d5

и 3 Kf3—d2× III, 1 Фа8—b7 Се7—b4 2 Kd7: f6

+Лc6: f6 3 Kf3-g5× или 3Фb7:d5× IV. 1 Kf3-d4 Kg6-h4 2 Фа8:c6

Задачу-миниатюру А. Дикусарова ("Красное знамя" №277) большинство читателей решило правильно.

Положение фигур. Белые: Креб, Фb3, Ch6. Черные: Крd4, c6, d5, e5.

Белые начинают и дают мат в два

1. Ch6-d2! Возникают четыре

2 Фb3—e3×

e5-e4 2 Фb3-c3× (или 2Cd2-

Правильные ответы на реше-

ие этих задач прислали тт. Ю. Са-

оматин, Феофанова, В. Бычков,

Кулешов, А. Иванов, Ю. Маме-

ов, В. П. Волков, В. Трусов, И. Ку-

туев, В. Маршанский, Ю. Смир-нов, В. Бабанин, М. Кулемеков, И. Доронин, П. Марченков,

И. Доронин, П. Марченков, Ю. Садырев, В. Бобров, А. Ва-сильев, Ф. Пак, Н. Гнедов, П. За-

рецкий, А. Брюханов, Ф. Мясни-ков, П. Симонов, В. В. Пономарев,

В. С. Пономарев, В. Корниенко, А. Соломко, А. Пироговский, А. Сваровский, Г. Ефимов, И. Гри-

цук, А. Багаринский, В. Гончарик,

В. Волков, В. Садчиков, В. Фо-минцев, М. Гуткевич, Е. Щапов,

Крd4—c5 2 Фb3—b4×

... c6-c5 2 Фb3: d5×.

знамя".

e5, f6, h7.

и 1...Лс6: с4.

вариантах:

и 3 Фс6: d5×.

хола.

арианта:

... Kpd4-e4

#### новинки ленинградских машиностроителей

ЛЕНИНГРАД, 12 января. (ТАСС). Представьте себе подшипник, который свободно помещается на кончике пера. А ведь в нем еще есть детали. Очень сложно обработать внутреннее кольцо, диаметр которого всего один миллиметр. Еще сложней побиться при этом точности, измеряемой лесятыми лодями ми-

Эту задачу решил коллектив завода имени Ильича в содружестве с инженерами конструкторского бюро шлифовального оборудования. На предприятии изготовлена опытная партия авто-

вального оборудования

матов для обработки миниатюрных подшипников. Завод приступает в этом году

к серийному выпуску шлифовальных станков, которые обеспечивают точность в 0,2-0,5 микрона. Все они - автоматические. При огромной скорости — 12 тысяч оборотов в минуту надежность нового шлифовысока. Брак при обработке ис-ключен: его предупредит «не-

#### В английских правительственных кругах, пишет сегодня обозрепремлющее око» - электронватель «Дейли телеграф» Бретт Смит, «серьезно сомневаются

хроника школьной жизни УЧЕБНЫЕ МАСТЕРСКИЕ Хорошо оснащенные мастер\_ ские имеют Каргасокская одиннадцатилетняя, Ново-Югинская и Средне-Васюганская школы. Сосновская восьмилетняя школа получила для своих мастерских сверлильный и токарный станки и киноаппарат. Имеют свои кино установки Тымская семилетняя, Усть-Тымская восьмилетняя и Чижапская средняя школы. Каргасокский леспромхоз передал Старо-Югинской средней школе

трактор и автомашину. А. КАКОРИНА, заведующая методическим кабинетом Каргасокского районо.

планер. Стало темно. Струи

дождя сменились градом. Стек-

ла в кабине покрылись инеем.

Невдалеке тонкой стрелой про-

неслась молния. Валерий почув-

ствовал, как по коже пробежали

мурашки. Он понимал, что зна-

чит быть «втянутым» в гро-

Мысль работала быстро, четко.

Он рванул ручку на себя, и се-

ребристая птица вошла в што-

пор. На сей раз опасность мино-

вала. Словно просверливая тугой воздух, планер постепенно

снижался. Под крылом земля...

Как-то Валерию

Что делать?

Шамову

зовое облако.

К300033

УЧАЩИЕСЯ — НА ЖИВОТ

НОВОДЧЕСКИХ ФЕРМАХ Учащиеся старших классов Сосновской восьмилетней школы Каргасокского района четыре вечера в неделю работают на животноводческих фермах. Они ихаживают за скотом, помогают доить коров, поить телят, зани\_ маются откормом свиней и выращиванием птицы.

В. ШАДРИН, директор школы. ПИОНЕРЫ — К СВОЕМУ СОРОКАЛЕТИЮ

В этом году семнадиатимиллионная пионерия нашей страны бу

сказали, что в планеризме нет ничего интересного. Тот только

- Лучшего чувства, чем па-

рение в небе, — ответил он коротко, — я не испытывал. — И до-

бавил полушутя: — Чистый

воздух, нет пыли и правил улич-

В средней школе юноша увленался волейболом, шахмата-

После поступления на механиче-

ский факультет в политехниче-

ский институт он начал зани-

маться прыжками на лыжах с

Затем увлекся авиаспортом.

Началось изучение теорети-

ческого курса, почти еже-

летной площадке. Через год

ряд, а еще через год — второй.

Позднее энтузиаст авиаспорта начал овладевать искусством

вождения спортивного самолета,

ский спортсмен занял первое

место в областных соревновани-

ДОСААФ по техническим видам

спорта. В числе первых он ока-

зался на зональных состязани-

областной рекорд — длительно-

сти полета: восемь часов и одну

минуту продержался он в воздухе. Столько не парил ни один

Как студент-заочник, в 1960

году Валерий поступил на Том-

Им был установлен еще один

Прошлым летом молодой том-

зачет спартакиады

прыжнов с парашютом.

ях в Кемерово.

из томичей.

Валерий получил третий раз-

ми, имел спортивный

за книгой, у станка, в

улыбнулся.

ного движения.

дет отмечать свое сорокалетие. Пионерские дружины и отряды школ Каргасокского района активно готовятся к этому праздни\_ ку. Пионерская двухлетка проводится под девизом: «Пионеры -Родине». Силами пионеров в 1961 году посажено 2.800 деревьев, засеяно сосновыми семенами 62 гектара, выращено цветочной расса\_ ды 110 тысяч корней, выращено более тысячи цыплят, собрано 30 тони металлолома

Т. КРАСИКОВА, директор Каргасокского Дома

ский электромеханический завод

и освоил специальность токаря-

револьверщика. 150 процентов

нормы — таков был постоянно

его трудовой итог за каждый

месяц. Сейчас энтузиаст плане-

ризма — инженер-конструктор

манометрового завода, учится на

шестом курсе механического фа-

культета. В активе молодого

специалиста - уже две само-

стоятельно выполненные для

Книги, станок, облака — с этим у Валерия Шамова связа-

ны дорогие воспоминания. Од-

нажды ему попала в руки книга

«Испытание скорости». Вале-

рий тогда написал письмо авто-

Зюзина

предприятия работы.

петчика-испытателя

#### Землетрясение в Италии

РИМ, 12 января. (ТАСС). Сильные подземные толчки были зарегистрированы вчера в ряде районов Италии. В результате землетрясения были повреждены многие здания в нескольких городах страны, в частности в Таранто и Фоджа. Человеческих жертв нет.

ру, что мечтает стать летчиком-

испытателем. Вскоре пришел ответ. Зюзин посоветовал окон-

«Со знаниями инженера из

Пройдет полгода, и Валерий

вас получится прекрасный лет-

Шамов окончит механический

чик», - писал он...

чить вуз.

#### 14 января, днем - «Недоросль» мечает обозреватель, что доля Анвечером — «Соседи по глий в новых западногерманских квартире»: военных заказах вряд ли будет вначительной.

30 минут. В КИНОТЕАТРАХ: Широкоэкранный кинотеатр «Ок-

гябрь». Голубой зал. 14 и 15 января — «Будни и праздники». Сеансы: 9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 9-50. Зеленый зал. 14 января — «Артист из Кохановки». Сеансы: 9-30, 11-05, 12-40, 2-15, 4, 5-35, 7-10, 8-45, 10-20, 15 января—сборник комедийных филь мов: «Самогонщики», «Чужой бумажник», «Водяной», «Большие неприятности». Сеансы: 12-50, 2-35, 4-20, 6-05, 7-50, 9-35. Для детей — «Призвание». Сеансы: 9, 10-55.

Кинотеатр имени М. Горького. Большой зал. 14 января — «Артист из Кохановки». Сеансы: 9-40. 11-15, 12-50, 2-25, 4, 5-35, 7-10, 8-45, 10-20. 15 января — «Водяной», «Чужой бумажник», «Самогонщики», «Большие неприятно-сти». Сеансы: 9-20, 11, 12-40, 2-20, 4, 5-40, 7-20, 9, 10-35. Зал кинохроники. 14 января — «Династия Ардиматовых», «Третий ленинградский праздник песен», «Хороший урок». Сеансы: 9, 10-10, 6-40. «Жизнь холостяка». Сеансы: «Жизнь холостяка». Сеансы: 11-20, 1-10, 3, 4-50, 7-50, 9-40. 15 января — «Трудная нефть». Сеансы: 9, 10, 6. «Шляпа пана Анатоля». Сеансы: 11, 12-45, 2-30, 4-15, 7, 8-45, 10-30. Кинотеатр детского зрителя. 14 января — «Необычай ное путешествие Мишки Стрекачева». Сеансы: 9-40, 11-25, 1-10 2-55. «Если бы каждый из нас». Сеансы: 4-40, 6-25, 8-10, 9-55. 15 января — «Отряд Трубачева сра-жается». Сеансы: 10, 11-45, 1-30. 3-15. «Артист из Кохановки». Се ансы: 5, 6-30, 9, 10-30.

Кинотеатр имени И. Черных 14 января. Большой зал — «Ар тист из Кохановки». Сеансы: 10, 11-30, 1, 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30, 10. Малый зал — «В добрый час». Сеансы: 1, 2-50, 4-40, 6-30, 8-20, 10-10. Для детей — «Таниственчая изодила. Созист. 9-50, 11-20 ная находка». Сеансы: 9-50, 11-20 15 января. Большой зал — «Сбор ник комедийных фильмов». Сеан сы: 9-20, 11, 12-40, 2-20, 4, 5-40 7-20, 9, 10-40. Малый зал — «Артист из Кохановки». Сеансы: 1, 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30, 10. Для детей — «Воздушная почта». Сеансы: 10, 11-30.

Дом культуры ГРЭС-2. 14 января. — «Розы для господи-на прокурора». Сеансы: 4, 6. «Бе-лая акация». Сеанс в 2 часа дня. Клуб железнодорожной станции Томск-II. 14 января. «Мадемуазель Нитуш». Сеансы: 4, 6, 8, 10.

ря — «На берегах Ингури». Сеансы: 6, 8, 10. «Сказка о Коньке-Горбунке». Сеанс в 4 часа дня.

Дом культуры завода «Томка-Начало спектаклей: дневного — в 12 час., вечернего — в 7 часов 6-30, 8-30, 15 января — «Маде-

— «Битва в пути» (первая серия). Сеансы: 5, 7, 9. Для детей — «Евгений Онегии». Сеанс в 3 часа дня. 15 января — «На берогох Измана 10.50 для молодежи. Кинодневник «На XXII съезде КПСС». «Вперед, к победе комму-

Томскому пивоваренному заводу гребуются: грузчики на автомашины, слесари, каменщики, разнорабочие на строительство и дворник. Обращаться: г. Томск, Москов-

ский тракт, 46. Автохозяйству УВД Томского облисполнома требуются диспетчер гаража, шоферы на автомашины. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 42 (вход с Типо-

графского переулка). Научной библиотеке Томского университета срочно требуются: гардеробщицы, уборщицы, переплетчик и опытная машинистка.

имени Ленина, 34-а

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ** 

#### Воскресенье, 14 января

15.00. Для самых маленьких. Занятие кружка «Умелые руки». 15.20. Фильм «Мастера русского муазель Нитуш». Сеансы: 4-30, рога уходит в тайгу». 18.40. «На 10, 7-50, 9-30. переднем крае». Образ коммуниста в кино. 19.30. Для молодежи. 15 января — «На берегах Ингу-ри». Сеансы: 5, 7, 9. Для детей — вости. 20.00. Кинокомедия «Чело-«Каникулы в облаках». Сеанс в 3 век ниоткуда». 21.15. Иностранная кинохроника.

Понедельник, 15 января

18.30. Отвечаем на письма труіящихся. «Планы решающего года семилетки». 18.45. Песни сибирских композиторов. 19.00. Журнал «Здоровье». 19.50. Телевизионные новости. 20.00. Киноповесть «Бедная улица».

Кинотеатру «Октябрь» требуется киномеханик 1 категории. Обращаться к директору.

Подшипниковому заводу требу: ются: токари-операционники, шлифовщики, наладчики и ученики. Обращаться: г. Томск. Северный Обращаться: г. Томск, проспект городок, корпус 9, отдел кадров.

вниманию массовых, профсоюзных, техниче-СКИХ, КОЛХОЗНЫХ, СОВХОЗНЫХ И УЧЕБНЫХ БИБЛИОТЕК.

а также ТЕХНИЧЕСКИХ КАБИНЕТОВ ЛЕСОЗАГОТОвительных предприятии, строительных ОРГАНИЗАЦИЙ

Библиотечный коллектор облиниготорга приступил к заключению договоров на комплектование книг, издаваемых в 1962 году. Библиотечный коллектор по заказам комплектует библиотеки политической, сельскохозяйственной, технической, учебной, художественной, детской и другой литературой, издаваемой всеми центральными, республиканскими, краевыми и областными издательствами СССР: снабжает библиотеки библиотечной техникой и библиотечным оборудованием.

Иногородним библиотекам книги и предметы библиотечной техники высылаются почтовыми посылками.

Адрес библиотечного коллектора: г. Томск, проспект имени Кирова, 59, телефон № 31-51, дополнительный — 3-87.

к сведению населения и врачеи! Во всех аптеках г. Томска имеются в продаже противогриппозные средства: аспирин, асфен, аскофен, пираменн, пирафен, пи-

рамидон, кальцекс, норсульфазол, стрептоцид, сульфодимезин, сульцимид, синтомиции, пенициллин в ампулах и таблетках и другие. Имеются дезинфицирующие средства: **хлорная известь, хлор** 

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, ответ. секретария — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 в 42-44, пропаганды — 47-45, советского строительства — 42-44, вузов, школ и культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-38 в 31-47, виформации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23. бухгалтерии в отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.

факультет политехнического института, получит диплом. Мечта юности станет близкой, досягае-

Г. ЕПОНЕШНИКОВА.

Фото Ф. Хитриневича.

На снимках: Валерий Шамов

готовит планер к полету. 2. Он

же за чертежным комбайном на

манометровом заводе.